



Стадион „ТОРПЕДО“

Футбол

VI ЧЕМПИОНАТ РОССИИ
(ВЫСШАЯ ЛИГА. ПЕРВЫЙ КРУГ)



2 апреля 1997 г., среда
„Торпедо-Лужники“ —

(Москва)

„Спартак“

(Москва)

Начало в 19.00

МАТЧИ ТРЕТЬЕГО ТУРА

состоятся сегодня в семи городах России. В Нижнем Новгороде местный «Локомотив» примет «Ростсельмаш». В Воронеже и Ярославле дебютанты высшей лиги «Факел» и «Шинник» встретятся, соответственно, с «Балтикой» и «Черноморцем». Еще один новичок, тюменское «Динамо-Газовик», которое вроде бы собирается превратиться в ФК «Тюмень», сдает экзамен на зрелость перед хозяевами столичного стадиона «Локомотив». Во Владикавказе «Алания» принимает питерский «Зенит». Волгоградский «Ротор» сыграет у себя дома с ЦСКА, а челябинский «КамАЗ-Чаллы» станет гостем сочинской «Жемчужины». Кроме игр на нашем стадионе и в Черкизово в Москве будет проведен и третий матч: в Петровском парке динамовцы померяются силами с одним из лидеров — самарским «Крыльями Советов».

Игры предыдущего, второго, тура первенства принесли следующие результаты: «Ростсельмаш» — «Локомотив» М 2:2, «Балтика» — «Локомотив» НН 1:0, «Крылья Советов» — «Факел» 1:0, «Зенит» — «Динамо» 0:0, ЦСКА — «Алания» 2:1, «КамАЗ-Чаллы» — «Ротор» 0:5 и «Черноморец» — «Жемчужина» 2:2. Наши сегодняшние гости, спартаковцы, победили в Черкизово ярославский «Шинник» 3:0 (голы на счету Бахарева, Цымбаларя и Титова), умудрившись, правда, получить за первый тайм четыре «горчичника» (Мамедов, Мелешин, Головской и Аленичев). Торпедовцы же разошлись с миром с «Дин-Газом» 1:1 (на мяч столичного футболиста Ражанауекаса Юмсиц Призетно ответил точным ударом на 90-й минуте встречи). Следует признать, что последние 15 минут москвичи играли вдесятером: дебютировавший в высшей лиге главный арбитр Сергей Исаков из Нижнего Тагила совершил незаслуженно «наградил» на 35-й минуте первой желтой карточкой форварда «Торпедо-Лужники» Камольцева (в протокол пошла формулировка «за несогласие с решением арбитра»), а спустя сопок минут ему же показал вторую, усмотрев в центре поля (!) нарушение правила 9 метров...

Положение команд после игр второго тура таково:

М КОМАНДА	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
1 «Спартак»	2	2	0	0	4—0=+ 4	6
2 «Крылья Советов»	2	2	0	0	2—0=+ 2	6
3 «Ротор»	2	1	1	0	6—1=+ 5	4
4 «Торпедо-Лужники»	2	1	1	0	4—2=+ 2	4
5 «Динамо»	2	1	1	0	2—0=+ 2	4
6 «Ростсельмаш»	2	1	1	0	3—2=+ 1	4
7 «Балтика»	2	1	1	0	2—1=+ 1	4
8 «Зенит»	2	1	1	0	1—0=+ 1	4
9 «Алания»	2	1	0	1	6—2=+ 4	3
10 ЦСКА	2	1	0	1	2—3=— 1	3
11 «Локомотив» М	2	0	2	0	3—3=— 0	2
«Черноморец»	2	0	2	0	3—3=— 0	2
13 «Жемчужина»	2	0	1	1	2—3=— 1	1
14 «Динамо-Газовик»	2	0	1	1	1—2=— 1	1

М КОМАНДА	И	В	Н	П	МЯЧИ	О
15 «Локомотив» НН	2	0	0	2	0—2=— 2	0
«Факел»	2	0	0	2	0—2=— 2	0
17 «Шинник»	2	0	0	2	1—6=— 5	0
18 «КамАЗ-Чаллы»	2	0	0	2	0—10=—10	0

Примечание: М — место, И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, О — очки.

НАШИ ГОСТИ — ЧЕМПИОНЫ

В межсезонье чемпионы 1996 года — спартаковцы — заметно усилили свой состав. Взамен ушедших в нижегородский «Локомотив» Чудина и Липко и отдавших в аренду в тюменский «Дин-Газ» Бурова и Павленко клуб приобрел в «Уралмаше» Мирослава Ромашенко, в «КамАЗе-Чаллы» — Роберта Евдокимова, а в тольяттинской «Ладе» — Алексея Бахарева и Максима Бузинкина. Кроме того, в команду приняты Дени Гайсумов из саратовского «Сокола»-ПЖД и вернувшийся из западноевропейских странствий Василий Кульков. О силе средней линии спартаковцев говорит хотя бы тот факт, что выкупленный клубом бразилец Леонидас вряд ли попадал бы в основной состав, а потому сдан в аренду на год торпедовцам.

«Спартак» начал шестой чемпионат страны по-чайпионски. Он, хоть и не показал выразительной игры, но все же одолел в 1-м туре на выезде сочинскую «Жемчужину» 1:0 (мяч забил Ширко). А во втором, играя дома, добился более уверенной победы над «Шинником».

В этих матчах за команду выступили 14 футболистов: вратарь Филимонов — 2 игры (обе «на ноль»), полевые игроки Хлестов, Кульков, Цымбаларь (1 гол), Мамедов, Ширко (1 гол), Головской, Ромашенко, Титов (1 гол), Кечинов, Бахарев (1 гол) и Бузинкин — по 2 матча, Мелешин и Аленичев — по 1. Предупреждения получили Мамедов и Головской — по 2, Мелешин и Аленичев — по 1.

После сегодняшней встречи спартаковцев ждет выезд в Тюмень, в гости к «Динамо-Газовику», где команды проведут в субботу 5 апреля матч 4-го тура. А 8 апреля «Спартак» должен будет «погасить» долгок прошлого сезона, сыграв в Ногинске против местного «Автомобилиста» матч 1/16 финала Кубка 1996/97.

БОЛЕЛЬЩИКИ «ТОРПЕДО», НЕ УНЫВАЙТЕ!

Зимой разразился скандал, затронувший три клуба — «Зенит», ЦСКА и «Торпедо-Лужники». В результате во всех этих командах сменились тренеры: в Питере появился Анатолий Бышовец, Павел Садырин перебрался в столицу и возглавил армейцев, а Александр Тарханов стал главным тренером торпедовцев.

Изменения на капитанском мостике команды повлекли за собой и «миграцию» игроков. Востросаблин подписал на два года контракт с клубом Валерия Непомнящего — корейским «Юонгом». Прокопенко не стал испытывать судьбу и перешел к Олегу Долматову в новороссийский «Черноморец». Мурашов решил попытать счастья в «Ростсельмаше» у Сергея Андреева. Бородкина и Паземова, видимо, привлек не только тренерский талант Александра Ирхина, но и тюменские нефть и газ. Камнев, долго метавшийся в межсезонье в поисках команды, способной удовлетворить его чрезмерные потребности в «подъ-

емных», остановил-таки свой выбор на команде Юрия Семина. А Николаев с Савельевым, уходя в ЦСКА к Тарханову и вскоре вернувшись с ним в «Торпедо-Лужники», повторно отправились за птицей удачи в армейский стан, но уже к Павлу Садырину.

Взамен болельщики «черно-белых» получили фактически новую команду: вместе с Александром Федоровичем пришли и бывшие армейцы, и новые легионеры. Среди них Евгений Бушманов, Андрей Гашкин, Денис Машкарин, Дмитрий Хохлов, Леонидас (Бразилия) и Эдгарас Янкаускас (Литва), уже выступавшие в прошлом сезоне за ЦСКА, а также Тигран Петросянц, литовцы Айдас Прейкшайтис и Томас Ражанаускас, нигериец Августин Эгуавон, белорус Радислав Орловский, украинский голкипер Валерий Воробьев и бразилец Карлос Алберто да Роша.

Из прошлогоднего состава торпедовцев остались разве что вратарь Владимир Пчельников, защитники Марат Махмутов и Олег Корнаухов, полузащитники Евгений Смертин и Владимир Леонченко, форварды Арсен Аваков и Вячеслав Камольцев. Кстати, заявлен для участия в чемпионате и торпедовский ветеран Сергей Агашков, выступающий в двух ипостасях — тренера и игрока.

Вот и судите сами, возрос ли потенциал команды и сколько времени потребуется Александру Федоровичу, чтобы из хороших футболистов создать игровой ансамбль. Но будем надеяться, что вскоре все шестеренки в механизме «Торпедо-Лужники» притрутся друг к другу и это даст положительный результат.

В двух стартовых встречах первенства против «Шинника» и «Дин-Газа» в составе команды выступили 16 футболистов: вратарь Пчельников — 2 матча (2 пропущенных мяча) и полевые игроки Орловский, Хохлов, Машкарин, Бушманов, Гашкин, Ражанаускас (1 гол), Прейкшайтис, Янкаускас (2 гола), Камольцев, Махмутов и Леонидас (1 гол) — по 2 игры, Корнаухов, Петросянц, Смертин и Леонченко — по 1. Предупреждения получили Орловский, Машкарин, Прейкшайтис и Янкаускас — по 1. Одно удаление (так называемая «двойная» желтая карточка) на счету Камольцева.

В субботу 5 апреля в игре 4-го тура торпедовцев будет принимать новороссийский «Черноморец». Напомним, что «Торпедо-Лужники» уже вышло в следующую стадию Кубка России 1996/97, благодаря единственному голу Константина Камнева победив прошлой осенью в 1/16 финала в гостях воронежский «Факел» 1:0, и в среду 16 апреля на нашем стадионе поборется с тольяттинской «Ладой» за выход в четвертьфинал.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

В чемпионатах СССР команды встречались 94 раза. Сегодняшние хозяева поля одержали 33 победы и 30 раз проиграли при 31 ничьей, соотношение забитых и пропущенных мячей 138:134 в пользу «Торпедо». Последняя встреча, проходившая осенью 1991 года в Лужниках, принесла успех торпедовцам 2:1. Она не только помогла им завоевать бронзовые медали, но и, лишив спартаковцев шансов на «золото», досрочно сделала земляков-армейцев чемпионами страны. Увы, с тех пор «Торпедо» у «Спартака» не выигрывало.

А потому... Если до 1991 года, когда состоялся последний чемпионат Союза, наблюдался некоторый суммарный перевес торпедовцев, то в чемпионатах России «Спартак» стал для них «камнем преткнове-

ния». Команды встречались 10 раз, и «автозаводцы» разу не смогли обыграть своих земляков! На счету «Спартака» 5 побед при 5 ничейных результатах и соотношении мячей 21:10.

Напомним результаты встреч команд в российских первенствах (счет указан для сегодняшних хозяев — торпедовцев): 1992 — 1:1 (голы) Чугайнова и Татаркина и 0:3 (Русев, Ледяхов и Радченко); 1993 — 1:1 (Чугайнов — Бесчастных) и 0:0; 1994 — 0:1 (Никифоров) и 2:2 (Прокопенко, Паземов — Мухамадиев, Цымбаларь); 1995 — 1:2 (Агашков — Никифоров с пенальти и Хлестов) и 0:5 (Юран, Шмаров — 2 и Никифоров — 2, в том числе 1 с пенальти); 1996 — 2:2 (спартаковец Липко в свои ворота, Николаев — Кечинов — 2) и 3:4. Для любителей статистики повторим данные последней встречи команд в сезоне-96: «Торпедо-Лужники» — «Спартак». 3:4 (3:1). Москва. Стадион «Торпедо». 20 октября 1996 г. 15 700 зрителей.

Судьи С. Хусаинов — 9,0, В. Кистерев, А. Лукашин (все — Москва). Инспектор В. Варюшин (Москва).

«Торпедо-Лужники»: Пчельников, Востросаблин (к), Мустафин, Лепиченко, Бурченков, Бородкин, Смертин (Ширяев, 66, Мурашов, 75), Камольцев, Камиев (Савельев, 60), Аваков, Агашков.

«Спартак»: Нигматуллин (Филимонов, 35), Ананко, Горлукович, Цымбаларь (к), Мамедов, Евсеев (Липко, 44), Мелешин (Джубанов, 75), Аленичев, Титов, Ширко, Тихонов.

Голы: 1:0 Камольцев (3), 1:1 Титов (4), 2:1 Смертин (22), 3:1 Камольцев (29), 3:2 Аленичев (65), 3:3 Тихонов (79, с пенальти), 3:4 Джубанов (81).

Предупреждения получили Титов (70, несогласие с решением арбитра), Савельев (86, задержка соперника руками).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

— врача команды «Спартак» Юрия Сергеевича ВАСИЛЬКОВА с днем рождения! Завтра ему исполнится 49 лет! И лучшим для него наверняка станет пожелание, чтобы его подопечные были всегда здоровы!

— вратаря команды «Торпедо-Лужники» Владимира ПЧЕЛЬНИКОВА! 22 марта матч с «Дин-Газом» стал для него 100-м в высшей лиге чемпионатов страны, а 30 марта ему исполнилось 27 лет!

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО-ЛУЖНИКИ»

Владимир ПЧЕЛЬНИКОВ (1970)
Валерий ВОРОБЬЕВ (1970)
Радислав ОРЛОВСКИЙ (1970)
Денис МАШКАРИН (1973)
Олег КОРНАУХОВ (1975)
Евгений БУШМАНОВ (1971)
Марат МАХМУТОВ (1975)
Сергей БУРЧЕНКОВ (1977)

«СПАРТАК»

Александр ФИЛИМОНОВ (1973)
Руслан НИГМАТУЛЛИН (1974)
Дмитрий ХЛЕСТОВ (1971)
Василий КУЛЬКОВ (1966)
Илья ЦЫМБАЛАРЬ (1969)
Рамиз МАМЕДОВ (1972)
Константин ГОЛОВСКОЙ (1975)
Алексей МЕЛЕШИН (1976)

Дмитрий ХОХЛОВ (1975)
Евгений СМЕРТИН (1969)
Андрей ГАШКИН (1970)
ЛЕОНИДАС Ферейра
 де Пауло Жуниор (1975)
Владимир ЛЕОНЧЕНКО (1972)
Тигран ПЕТРОСЯНЦ (1973)
Сергей АГАШКОВ (1962)
Арсен АВАКОВ (1971)
Александр ГРЕХОВ (1977)
Александр ГУЖОВ (1978)

Дмитрий АЛЕНИЧЕВ (1972)
Егор ТИТОВ (1976)
Валерий КЕЧИНОВ (1974)
Алексей БАХАРЕВ (1976)
Александр ШИРКО (1976)
Максим БУЗНИКИН (1977)
Мирослав РОМАШЕНКО (1973)
Дмитрий АНАНКО (1973)
Сергей ГОРЛУКОВИЧ (1961)
Андрей ТИХОНОВ (1970)

Капитаны команд.

Владимир ПЧЕЛЬНИКОВ

Илья ЦЫМБАЛАРЬ

Главные тренеры:

Александр ТАРХАНОВ (06.09.54) Олег РОМАНЦЕВ (04.01.54)

Матч обслуживает судейская бригада из Москвы в составе:

главный арбитр — Александр Кожухов,
помощники арбитра — Валентин Кистерев и Владислав Кротенко.

Инспектор матча — Павел Казаков (Москва).

Очередная игра чемпионата России на нашем стадионе
состоится в субботу 12 апреля. В матче 5-го тура чемпионата
России торпедовцы принимают команду «КамАЗ-Чаллы»
(Набережные Челны). Начало матча в 17 часов.

Программа подготовлена

Рекламно-информационным агентством «Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80.

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

Цена 6000 руб.

Тираж 400

Типография АО «ЛУЖНИКИ»